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Op 14 juli 2022 heeft u schriftelijke vragen aan het college van burgemeester en 
wethouders gesteld over de individuele studietoeslag. Met deze brief beantwoorden wij uw 
vragen. 

1. Is het college het met de SP eens dat de wijzigingen neerkomen op het korten van 
jongeren tussen de 18 en 21?
Het is juist dat door het volgen van de landelijke normen de bedragen voor deze groep 
lager uitvallen dan de € 300 waarnaar wij de studietoeslag tijdelijk hadden verhoogd.

2. Is het college het met de SP eens dat er geen significant verschil is tussen de extra
medische kosten die een 18-jarige met een beperking maakt, vergeleken met een 
21-jarige?
De extra medische kosten die mensen maken zijn afhankelijk van individuele situaties. Dit 
hangt inderdaad niet samen met leeftijd. De studietoeslag is echter geen bijdrage voor het 
vergoeden van medische kosten. Het is een regeling om studenten te ondersteunen die 
door een medische beperking niet kunnen bijverdienen naast hun studie. Voor het 
vergoeden van extra medische kosten kennen wij voor deze groep regelingen als de 
Collectieve Aanvullende Ziektekostenverzekering (CAZ). Daarnaast is het zo dat de 
normbedragen voor de studietoeslag zijn gekoppeld aan de minimumlonen. Wanneer een 
18-jarige zou werken zou deze ook minder verdienen dan een 21-jarige. Het minimumloon 
voor een 18-jarige is immers lager dan voor een 21-jarige. Tot slot is het zo dat een 18-jarige 
nog onder de onderhoudsplicht van de ouders valt en een 21-jarige niet meer. Van ouders 
wordt verwacht dat zij bijdragen aan de kosten van een 18-jarige.

3. Is het college het met ons eens, dat hiermee voor 18-jarigen de verhoging van 
vorig jaar effectief wordt teruggedraaid?
In juli 2021 zijn wij vooruitgelopen op de wetswijziging van de studietoeslag door een 
bedrag van € 300 te hanteren. Dit hebben wij gedaan op advies van de minister. Op dat 
moment was nog niet bekend dat er een staffel zou komen. De tijdelijke verhoging is nu 
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aangepast aan de landelijke normen, waarmee 18-jarigen vanaf dit schooljaar inderdaad 
een lager bedrag ontvangen. Zij zijn middels een brief, die eind mei is verstuurd, hiervan op 
de hoogte gesteld.

4. Wat was het aantal studenten dat de afgelopen jaren gebruik maakte van de 
individuele studietoeslag evenals de bijbehorende uitgaven, uiteengezet per jaar? 

Jaar Aantal studenten Kosten
2019 181 € 208.605
2020 204 € 237. 186
2021 283 € 442.317 
2022 (t/m juli 2022) 265 € 520.762

5. Wat is de reden voor het college om bij deze regeling terug te vallen op de 
landelijke bedragen, terwijl Nijmegen een ruimhartiger sociaal beleid heeft en op 
veel gebieden verder gaat dan landelijke regelgeving? 
Ten eerste hanteert de regio ook de landelijke bedragen waardoor er uniformiteit ontstaat. 
Studenten uit de regio volgen ook onderwijs in Nijmegen. Daarnaast gaan we een grotere 
doelgroep bedienen omdat 15- tot 18-jarigen nu ook aanspraak kunnen maken op de 
studietoeslag. We hebben deze groep nog niet in beeld, waardoor het lastig is om een 
inschatting te maken van de extra kosten. Omdat de studietoeslag een open-einde regeling 
is, zullen de kosten waarschijnlijk stijgen. Het rijksbudget voor de studietoeslag is €644.000 
en tot en met de maand juli is er in totaal €585.000 uitgegeven aan de studietoeslag. We 
gaan het budget dus ruimschoots overschrijden dit jaar. Niettemin blijven we studietoeslag 
verstrekken aan rechthebbenden ook al overschrijden we eventueel het budget dat we 
vanuit het Rijk ontvangen. 

6. Is het college het met de SP eens dat dit beleid afbreuk doet aan de 
rechtszekerheid van de groep jongeren tussen 18 en 21 jaar, die vorig jaar te horen 
kreeg dat de individuele studietoeslag 300 euro per maand is?
De groep studenten die de studietoeslag ontvangen zijn middels een brief op de hoogte 
gebracht dat we met de ophoging van €150 naar €300 vooruitlopen op de wetswijziging. 
Ook stond in deze brief dat dit bedrag in de toekomst bijgesteld kon worden naar een lager 
bedrag. 

7. Hoe kijkt het college nu naar de verhoging van de toeslag tot 300 euro?
Voor zover u met deze vraag bedoelt, hoe denkt het college erover om het bedrag alsnog 
op te hogen tot €300, wordt het antwoord gegeven onder A. Voor zover u bedoelt, hoe kijkt 
het college (met de wijsheid van nu) er op terug, vindt u het antwoord onder B. 

A. Op dit moment hebben we niet voldoende ruimte om het te financieren, binnen de 
middelen die we van het Rijk krijgen. Op aanraden van het ministerie hebben we de 
studietoeslag actief gepromoot waardoor het aantal aanvragen behoorlijk is toegenomen. 
Ook de tijdelijke verdubbeling van het bedrag zorgt ervoor dat we dit jaar veel meer geld 
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uitgeven dan voorheen. Tot en met de maand juli is er in totaal €585.000 uitgegeven aan de 
studietoeslag. We zouden € 877.000 uitgeven als we alle 18+ studenten tot en met het 
einde van het jaar € 300 zouden blijven verstrekken. De kosten voor uitbreiding van de 
doelgroep zouden hier dan nog bovenop komen. Het rijksbudget van €644.000 is hiervoor 
niet toereikend. Als we €300 per maand blijven verstrekken overschrijden we het budget 
ruimschoots. 

B. Vanaf april 2022 hebben wij het bedrag verhoogd om vooruit te lopen op de 
wetswijziging. Dit op aanraden van de minister. Op dat moment was nog niet bekend dat er 
een staffel zou komen. Als wij hadden geweten dat het normbedrag veel lager zou zijn dan 
€300 hadden wij gelijk het juiste normbedrag gehanteerd. 

Hoogachtend,

Het college van burgemeester en wethouders van Nijmegen

mr. drs. A.H. van Hout H.M.F. Bruls
gemeentesecretaris burgemeester


